

PLAZA DE TOROS

Domingo 10, a las 5:45 de la tarde

VERDADERO ACONTECIMIENTO TAURINO
Reparación de los verdaderos y únicos toreros cómicos, inimitables y sin competidores.

Rafael Dutrús "Llapisera", Lerín Charlot y Don Quintín el Amargao

Reparación de los futuros fenómenos

Gitanillo de Valencia, Chaves Chico, Niño del Puerto y Billeterito

Este último a petición unánime de todos los asistentes a la plaza el día de su presentación.

6 NOVILLOS DE MUERTE, 6

Precios baratísimos: Sol y sombra, 1'50. Señoras, niños y militares, una peseta. Más detalles en programas y carteles.

Sociedad de Aguas Potables

Y MEJORAS DE VALENCIA

ABONOS PARA INQUILINOS

La Sociedad se encarga de suministrar la instalación y el contador, así como de la conservación (reparación, cambio de grifos, fugas, reparación del contador, etc.). Tanto la instalación como el contador, serán propiedad de la Sociedad. El abonado no tiene que hacer ningún gasto por este concepto.

150 litros diarios, o sean 4.500 litros al mes, todo comprendido, incluso gastos de inspección y conservación de la instalación y del contador, APROXIMADAMENTE SEIS PESETAS AL MES, o sea menos de un céntimo y medio el cántaro de diez litros.

ABONOS PARA PROPIETARIOS

150 litros diarios por aforo al mes, 2'85, o sean nueve céntimos y medio diarios.

300 litros diarios por aforo al mes, 5'70, o sean 19 céntimos diarios.

500 litros diarios por contador al mes, 9'45, o sean 31 céntimos y medio diarios, o sea un poco más de medio céntimo el cántaro de diez litros.

Abonos de 2.000 litros diarios, a 0'45 céntimos los 1.000 litros, o sean los CIEN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

Abonos de 3.000 litros diarios, a 0'40 céntimos metro cúbico, o sean los CIEN CANTAROS de diez litros, menos de medio céntimo el cántaro.

HORAS DE OFICINA

CAJA: De nueve a una; PAGO DE RECIBOS, de nueve a una y de tres y media a seis.

ABONOS Y RECLAMACIONES: De nueve a una y de tres y media a seis.—Los sábados, sólo de nueve a una.

Los mejores dulces se expenden en los HORNOS y PASTELERIA de

MANUEL HERRERO

PI Y MARGALL, 7

Frutas confitadas, a 4 pesetas kilogramo

Centro administrativo Victoria Eugenia

Sección cuotas militares

Ingresos en Hacienda y Tramitación de expedientes

SECCION AUTOMOVILISTA.—Matriculación de automóviles, transmisiones, carnet de chófers y seguros.

Oficinas: Pi y Margall, 17.—Teléfono 984, Valencia.

HOTEL SIMÓN

SEVILLA

Plaza de Toros (Espectáculos nocturnos)

Hoy viernes, a las 10:30 de la noche

Repeticón del beneficio de la popular triple

PILAR MARTI

La Trapera

Por PILAR MARTI

El país de las hadas

Creación de PILAR MARTI

FIN DE FIESTA.—Canciones y couplets por PILAR MARTI

1.º Madrileña.—2.º Más que guapa.—3.º Jotas

Pista, 1'50 pesetas-General, 0'50

Mañana sábado programa extraordinario. Grandes sorpresas. Importantes regalos.

LIBRICO

HOY VIERNES

Butaca, 0'50 -- General, 0'25

NOTICARIO FOX

LA FUGITIVA

Drama romántico y realista, por Clara Bow, Warner Baxter, George Bancroft y William Powell

LA MARIPOSA DE MAXIM'S

Deliciosa comedia frívola, por la encantadora Lillian Harvey.

Escuela de argumentistas

Graciosa comedia en dos partes

Lunes próximo: Douglas Maclean le hará pasar un rato feliz en su última producción, titulada

LA CASA DE LAS SIETE LLAVES

Edén Concert

— BARCAS, 7 —

Todos los días grandes sesiones de variedades. A las 4 tarde y 10 noche.

Consumición tarde, en butaca, una peseta.

Exito colosal de la bellísima canzonetista y bailarina SAIDA NERINA.

Gran éxito de las notables artistas Gitanilla, C. NAVARRO, M. DIAZ, L. MARTINEZ, ESMERALDITA y otras.

GRAN TEATRO

Predilecto del público por su temperatura y sus programas de gran calidad

HOY VIERNES

UN TONTO LISTO

Dos actos

Actualidades Gaumont

LUCES Y SOMBRAS

Lujosa-exquisita, por HELAINE HAMMERSTEIN

La tragedia en un submarino

Algo formidable y excepcional

Record de elegancias y bellezas

Semana próxima, programas de sensaciones y carcajadas

VARIACION Y CALIDAD

BUTACA, 0'50 - GENERAL, 0'25

Información de sucesos

Choque

Anoche, un auto que salía de la calle de Colchoneros chocó con un tranvía en la calle de San Vicente, resultando ambos vehículos con desperfectos de importancia.

Nos consta de una manera cierta, que el ocupante del auto no era el traslado don Juan Barquero, como equivocadamente dice un colega de la mañana.

Una niña ahogada

En la casa de campo que en la partida de "Les Bases", del término de Corbera, posee don Juan Gomis Artal, la niña de 14 meses, Trinidad Sabuquillo Cebolla, que jugaba en la orilla de una balsa, cayó a ella, siendo inútiles los esfuerzos que se realizaron para salvarla.

Del suceso de Burjasot

El juzgado que instruye diligencias con motivo del siniestro en Burjasot ha ofrecido a la Asociación de Ingenieros industriales para que designe a uno de estos señores con objeto de que dictamine acerca de las causas o el explosivo que produjo la tragedia.

Incendio en Benifayó

Ayer tarde se declaró un incendio en el establecimiento de paquetería y mercería que en la calle Mayor, número 29, posee don Luis Gozáyez Giner. Durante los trabajos de extinción del fuego, fueron salvados de una muerte segura la esposa del dueño doña Dolores Martorell Martínez, y su cuñado, que se encontraba enfermo, Alfonso, los cuales presentaban ya señales de asfixia. Hubo de derribarse un tabique lindante con la sinistrada.

El mencionado establecimiento quedó destruido por completo, calculándose las pérdidas en unas 30.000 pesetas, suponiéndose que el incendio fué originado por un cortacircuitos.

Suicidio de un médico

En el domicilio de un sobrino suyo, que es médico también, en Manises, se suicidó ayer, infiriéndose graves heridas en el pecho, una de las cuales interesaba el corazón, el médico titular de Meliana don Miguel Surja Calbota, de 70 años, viudo, quien para realizar su propósito, utilizó unas tijeras de las que se servía en las operaciones quirúrgicas.

Parece ser que el suicida tenía perturbadas las facultades mentales.

Anclazo que se pierde

Los familiares del vecino de Santavenera Tomás Ferrí Penades, de 75 años, viudo, han denunciado a las autoridades que dicho anclazo había desaparecido de su domicilio, y que a pesar de las gestiones realizadas, ignorase su paradero.

Multas

El Gobernador civil ha impuesto las siguientes:

De 100 pesetas, al occidente de la Casa de la Democracia, del Calañal, por tener público en el café dos púes de la hora reglamentaria; al dueo del Bar Chaves, por consentir haber en las camareras con el público; a la dueña del Bar Moulin Rouge, por consentir bailen las camareras con el público; a la dueña del Bar Gálvez, por tocar el acordeón después de la hora reglamentaria; a Crista Bapal, por infracción al reglamento sobre casas de huéspedes; al dueño del Dancing Miramar, por tener abierto después de la hora reglamentaria.

De 75, a Julia Martínez González, por faltas a la moral; y a Angel Ibáñez Sanz y Venancio Bueno Romero, por blasfemar.

De 50, a Juana Lusini, por tener un perro lobo que molesta a los vecinos, echándoseles encima, con peligro de éstos.

La mujer en la edad crítica

Es perfectamente razonable que toda mujer, al llegar a los cuarenta años de edad, esté inquieta por su salud.

Esta época crítica, indicada por molestias numerosas, vahidos, escalofríos, palpitaciones, embotamiento exagerado, dolores de cabeza, dolores en la espalda, y muy a menudo, otras dolencias más graves, justifica obviamente la ansiedad que la mujer, sin embargo, si se toman a tiempo las medidas necesarias para salvar la salud, nada serio ocurrirá. Es en este momento de la vida que las Piladoras Pink son de un recurso precioso; cuentan miles de mujeres que debían haber reconocido la salud que creían perdida para siempre. Las Piladoras Pink purifican y enriquecen la sangre al mismo tiempo que tonifican el sistema nervioso, y es gracias a esta doble acción que de nuevas propiedades regeneradoras ejercen en todo el organismo un efecto reconstituyente que devuelve fuerza y vitalidad más intensa a todas las funciones. Merece a este tratamiento tan enérgico como sencillo, todas las miserias que aquejan a la mujer en su edad crítica se disipan completamente y le aseguran un equilibrio físico y moral bienhechor.

Las Piladoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja.

De urbanización. Contestando a una queja

El Alcalde, recogiendo indicaciones de la prensa local acerca de la urbanización de la Avenida de Victoria Eugenia, se ha enterado de la situación en que actualmente se encuentra dicha vía, estando terminada por completo la canalización de aguas potables y faltando solo dos trozos transversales de ocho metros de cañería, para completar las del gas, al final de la expresada calle, y que no se han colocado todavía, porque la empresa no dispone del referido material. Espera que en breve terminarán las obras.

Asesora de una queja de los vecinos de la calle de Mariano Aser, nos ha manifestado el marqués de Sotelo que hace dos días se comenzó a acumular el material para cubrir la zanja de referencia, trabajos que han comenzado hoy y quedarán terminados en muy breve plazo.

Para las Colonias Escolares

Como en años anteriores, ya han empezado a entregar donativos en la Depositaria municipal con destino a las Colonias Escolares.

Dentro de unos días publicaremos la relación de los señores donantes.

CRÓNICA TAURINA

El compañerismo de los toreros

Ayer, y procedente de la provincia de Avila, llegó el banderillero Alberto Medán "Carrete", herido gravemente en el muslo derecho. Dióse cuenta de este accidente en la Asamblea que anoche celebraban los toreros pertenecientes al Sanatorio de toreros valencianos, y aunque el "Carrete" no es socio, se acordó, por unanimidad, acogerle bajo su amparo, y hoy será trasladado a la Casa de Salud del Camino del Grao, donde se encargará por cuenta del Sanatorio, de su curación el eminente doctor Serra.

BALNEARIO

URBERUAGA DE UBILLA (MARQUINA - VIZCAYA)

Aguas azoadas, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente desde el 15 de junio a 30 de septiembre. Servicio diario de automóviles desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pídanse Memorias y guías; se remiten gratis.

Teatro Ruzafa

Programa completamente nuevo de CINE para hoy, 5 tarde y 9:30 noche

Preferencia, 0'30 -- General, 0'20

Revistas ACTUALIDADES.

Preciosa comedia en cuatro partes, A CAZA DE MARIDOS

Grandioso e interesante película en 6 partes,

AGUAS PROHIBIDAS

Presentada por los célebres artistas Priscilla Dean, Malcolm Denny, Dan Mason y Walter Megrail

Graciosísima comedia en 2 partes, CASI UNA DESPOSADA

En la próxima semana estreno: EL DOLOR DE CALLAR.

CARTELERA

Para hoy

RUZAFSA.—A las 5 tarde y 9:30 noche: Temporada de cine.

PLAZA DE TOROS.—A las 10:30 noche: Repeticón del beneficio de Pilar Marti.

La Trapera y El país de las hadas.

Fin de fiesta. Canciones y couplets por Pilar Marti.

LIBRICO—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9:30 noche.

GRAN TEATRO—Sesiones de cine a las 5:15 tarde y 9:30 noche.

COLONIA—Sesiones continuas de cine desde las cinco de la tarde.

Información del Gobierno civil

El señor Alvarez, socio de honor del P. de Reclusos y Libertos de Valencia

El Gobernador señor Alvarez Rodríguez ha sido nombrado socio de honor de la mencionada entidad, en atención a sus propios y altos merecimientos, y muy principalmente por el entusiasmo con que coopera a los fines de la misma.

La suscripción para la Ciudad Universitaria

Han contribuido con las cantidades que a continuación expresamos, los siguientes pueblos:

Monserrat, 261'75 pesetas, y Bellús, 51'75.

Total recaudado hasta hoy, pesetas 60.168'50.

Información del Ayuntamiento

Aviso importante a los contribuyentes

Habiendo llegado a conocimiento de la Alcaldía que se ha tratado de sorprender a los contribuyentes intentando a domicilio el cobro de arbitrios o licencias que solo en las Oficinas municipales pueden ser satisfechos, se advierte al vecindario el hecho, para que esté apercibido contra cualquier tentativa de esta y se abstenga de pagar en su domicilio cantidad alguna que debe ser abonada en el mismo Ayuntamiento.

El pavimentado de la Glorieta

Esta mañana nos dijo el Alcalde acerca del pavimentado de la Glorieta, que había dispuesto que una comisión integrada por los señores Ferrández de Córdoba y Llagostera, hiciera un estudio comparativo de los dos proyectos, resulta que se abandonó el primitivo, de que es autor el señor Testor, porque el señor Carbonell, autor del segundo, consideró que el pavimentado que con carácter de provisional se hizo en la media calle del General Palanca, contigua a los cuarteles, podía darse como definitivo, y ello constituía un ahorro de pesetas.

Cuando le dijimos que de todas maneras habría de levantarse el pavimento para construir los desagües de los cuarteles que habrían de verter en la alcantarilla general, nos dijo el Alcalde que eran de escasa importancia, por ser transversales, y repitió que, en definitiva, la ponencia ha de dictaminar.

En la Alcaldía.-Visita de comisiones

El Alcalde, acompañado del secretario de la Corporación, ha visitado al Rector de la Universidad, don Joaquín Ros.

Después, en su despacho de la Alcaldía, ha recibido a una comisión de la U. P. de Guaduasur.

También le ha cumplimentado una representación de la Cámara de Comercio, para felicitarle por su iniciativa en el asunto del paseo marítimo, hallándose comprometida la referida entidad con la actuación del Ayuntamiento en tan importante mejora.

La directiva de la Sociedad valencianista "Lo Rat-Penat", se ha enterado de lo que se ha emprendido con el marqués de Sotelo, cambiando impresiones acerca de los Juegos Florales de la próxima Feria de Julio.

De urbanización. Contestando a una queja

El Alcalde, recogiendo indicaciones de la prensa local acerca de la urbanización de la Avenida de Victoria Eugenia, se ha enterado de la situación en que actualmente se encuentra dicha vía, estando terminada por completo la canalización de aguas potables y faltando solo dos trozos transversales de ocho metros de cañería, para completar las del gas, al final de la expresada calle, y que no se han colocado todavía, porque la empresa no dispone del referido material. Espera que en breve terminarán las obras.

Asesora de una queja de los vecinos de la calle de Mariano Aser, nos ha manifestado el marqués de Sotelo que hace dos días se comenzó a acumular el material para cubrir la zanja de referencia, trabajos que han comenzado hoy y quedarán terminados en muy breve plazo.

Para las Colonias Escolares

Como en años anteriores, ya han empezado a entregar donativos en la Depositaria municipal con destino a las Colonias Escolares.

Dentro de unos días publicaremos la relación de los señores donantes.

Lincoln, conocido universalmente por su sin par belleza y sus comodidades inapreciables.

Un antiguo suscriptor nos ruega la inserción de las siguientes líneas: "Señor Alcalde: En evitación de la guma de degradación, si no catastrophe, sería conveniente ordenarse a uno de los técnicos de esa excelentísima Corporación municipal girase una visita de inspección a la casa número 19 de la calle de Barcelona, pues la pared lateral que cubre a la plaza de Rodrigo Botet ofrece pruebas palpables de ruina, y en su consecuencia, tomar medidas para evitar algunas degradaciones."

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana llama la atención a sus asociados sobre la circular del Gobierno civil de esta provincia, publicada en el "Boletín Oficial" de 9 de mayo último, referente a la limpieza de paredes de patios interiores y escaleras de las casas, en el sentido de que sean blanqueadas, cuyas manifestaciones traslada dicha entidad a los propietarios, con el fin de que sus inmuebles sean puestos en condiciones higiénicas, para evitar las multas que han sido impuestas ya y que serían aplicadas en lo sucesivo por dicha autoridad provincial.

Si alguna duda les sugiere a los propietarios, se les informará en las oficinas de la Cámara (General Tovar, número 1).

Los profesores especiales municipales y provinciales se reunirán el domingo próximo, a las once, en uno de los locales de la Normal de Maestros, para tomar acuerdos relacionados con la Asamblea que este próximo día celebrará en breve en Madrid.

La Legión Católica Española tendrá día de retiro espiritual el domingo cercano, de doce a seis de la tarde, en el convento de la Magdalena, de Masamagrell.

En el PALACIO DEL FORD se pueden apreciar las enormes ventajas que este auto, en sus nuevas características, puede brindar a sus compradores.

Telegramas detenidos en la Central de Telégrafos por no haber sido encontrados sus destinatarios: Motera; Anílen; Pizarro, 24; José Ibáñez Castellanos, empleado de Correos; Ribes; Carme; Herrero; Plaza Botánico, V B; Onsale; Amparo López, Camilleros, 102.

TOS-FERMINA se calma y cura usando las GOTAS ANTIFERINAS SELMA. Farmacia Santa Catalina, de F. Selma, Sombrerería 5.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 9, en el altar de la Virgen del Perpetuo Socorro, de la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente, de Valencia, y las que se celebrarán el martes, día 12, en la Residencia de Padres Camilos y en Godella, en la iglesia parroquial, Monjas Oblatas, Carmelitas Descalzas, Padres Franciscanos, y la de Dios en la Ermita del Salvador, así como el rosario que se rezará en dicha Ermita el mismo día 12 y ocho siguientes, a las siete de la tarde, serán en sufragio del alma de

Don Pablo Tomás Ferreres

que falleció el día 5 de este mes, en Godella

habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Sus desconsolados padres don Pablo Tomás Barrachina y doña Pura Ferreres Civera, hermanos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les supli en asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Noticias locales

El automóvil FORD no tiene enemigos; todos reconocen su valía y su fortaleza.

Cada día aumenta el entusiasmo por la grandiosa peregrinación a Gandia que, como repetidamente hemos dicho, ha de celebrarse el domingo cercano.

El padre Ignacio Corrons, S. J., acompañará a los peregrinos, predicando en la Colegiata cuando éstos la visiten y luego en la Hora Santa con que los romeros se despedirán de Jesús Sacramento en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón.

Aprestarse a adquirir un LINCOLN en el PALACIO DEL FORD, y podrá pasearlo con orgullo bajo la lluvia de serpentina y confeti en las famosas desfiles de la Feria valenciana.

La Federación de Cooperativas de Casas Baratas del Reino de Valencia convoca a junta general de Comité, para el lunes 11 del corriente, a las siete de la tarde, para tratar un asunto extraordinario urgente, de gran interés para la Federación. Se solicita la puntual asistencia, por ser la índole del asunto de verdadera importancia y haber de resolverse con urgencia.

PAR OLYMPIA. El mejor. San Vicente, 125. Teléfono 806.

Las corridas de Julio

Por fin ha quedado definitivamente ultimado el cartel de las famosas corridas de la Feria de Julio.

Es el siguiente:

Día 24.—Seis reses de Murube para Belmonte, Villalta y Chaves.

Día 25.—Dos de Anastasio para Simao y seis de A. Flores para Villalta, Agüero y Martínez.

Día 26.—Seis de Santa Coloma para Marcial, Agüero y Niño de la Palma.

Día 27.—Seis de Concha y Sierra para Belmonte, Marcial y Niño de la Palma.

Día 28.—Seis de Mura para Marcial, Villalta y Niño de la Palma.

Día 29.—Ocho de Guadalest para Marcial, Agüero, Niño de la Palma y Chaves.

Día 30.—Ocho de Pablo Romero para Simao, Marcial, Villalta y Martínez.

Día 31.—Ocho novillos de González Nandía para Gitanillo de Triana, Mariano Rodríguez, José Pineda y Vaquerín.

Toros en Alcira

Para la corrida de Alcira se desgancharon localidades en CASA BELLO, LOTERIA DE LA SUBASTA.

NECROLOGIA

A hora avanzada de la tarde recibimos la tristísima noticia del fallecimiento de un querido amigo nuestro, el doctor don Juan Campos Fillo, que, víctima de un colapso cardíaco, ha entregado su alma a Dios a las doce de la día de hoy.

La dolorosa impresión que tan inesperada desgracia nos ha causado, nos impide en estos momentos hacer una necrología del finado; necrología que por otra parte resultaría poco menos que inútil, pues el doctor Campos Fillo era bien conocido en Valencia.

Estudioso, trabajador incansable y dotado de condiciones poco comunes para el ejercicio de su profesión, con quistose desde sus comienzos numerosa clientela, lo que no le impidió prestar su actividad en su gabinete de análisis, y ganar en honrosas oposiciones la cátedra que ha venido desempeñando en nuestra Facultad de Medicina, de la que era secretario.

Además de doctor en Medicina, era don Juan Campos licenciado en Farmacia, y ejercía los cargos de subdirector del Laboratorio Químico Municipal, presidente del Colegio Oficial Médico, presidente de la Cooperativa de Funcionarios del Estado y era académico electo de la Real de Medicina de Valencia.

Descanse en paz el alma del benemérito doctor don Juan Campos Fillo, y reciban sus apenados hijos y de más familia, y particularmente su hermano don Rafael, nuestro buen amigo, la expresión sincera de nuestro más sentido pésame.

Información de la Diputación provincial

De la última sesión

Como dijimos, ayer celebró sesión la Comisión provincial Permanente, adoptándose los acuerdos que dimos cuenta, más el conceder un voto de gracias al secretario señor Montolón por la Memoria de lo que ocupamos en otro lugar; ascender a oficial cuarto al actual auxiliar don Eduardo Bou, en turno de libre elección, y cubrir por oposición entre empleados, la vacante de oficial tercero, por jubilación de don Antonio Cañada; jubilar al enfermero del Hospital Emilio Sapiaña; admitir las dimisiones que por haber terminado la carrera de Medicina han presentado los practicantes del Hospital señores Roman, Lafora, Morell y Zaragoza; y, en su consecuencia, proceder a las consignaciones de escalas y ascensos reglamentarios, con efecto desde primer día del corriente mes; conceder varameros autorizaciones para establecimiento de servidumbres en zonas de carreteras o caminos provinciales.

Finalmente se acordó aprobar las cuentas de las obras en el Palacio de la Generalidad, en la segunda quincena de junio, por 3.295'37 pesetas.

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Nos parece que...

Cómo pasa la vida...

Nos parece que...

La actualidad nacional

La comisión codificadora que preside por el señor La Cierva ha venido trabajando largo tiempo, ha pues...

tancia de la labor... Resultaba verdaderamente expuesto, por lo fatigoso, lo delicado y lo difícil científica y prácticamente, acometer esa labor de...

Información política

La vida en Madrid

Disposiciones oficiales

Los diarios oficiales de hoy publican las siguientes:

La "Gaceta". Aprobando las cartas municipales para los Ayuntamientos de Puzos y Cuatrecasas.

Admitiendo la dimisión al Gobernador civil de Cádiz, don Luis Losada.

Nombrando para sustituirle al capitán de navío de la escala de reserva, don Antonio Gastón.

Autorizando a los centros oficiales para facilitar datos respecto a navegación y pesca a las inspecciones costeras.

Dictando reglas para la intervención en las refineras de petróleo.

Dando las gracias a los profesores de gimnasia de Toledo, por el concurso prestado al cursillo sobre Educación física, celebrado en dicha capital.

Abriendo un concurso para la provisión de una plaza de oficial segundo y otra de tercero, del cuerpo de Aduanas, en Marruecos.

Anunciando que queda ratificado el acuerdo de Abisinia, creando en París una oficina sobre la Epizootia.

Ratificando el acuerdo de Francia acerca de la construcción de carreteras.

Modificando el artículo tercero del Reglamento de Puertos, sobre depósitos de combustible líquido.

En lo sucesivo, solo se admitirán depósitos cerrados capaces para con tener 4.000 litros.

Creando la Junta Económica de los Institutos de Segunda enseñanza.

Serán presididas por el director o vicedirector de dichos centros.

La secretaria de la desampliación del secretario del Instituto y serán vocales los catedráticos más modernos.

Percibirán como dietas, 500 pesetas.

Creando una comisión encargada de examinar los libros de texto presentados al concurso, la cual propondrá los que deban adoptarse.

Creando la Inspección Central del Servicio de Abastos, de la que formarán parte los secretarios de las Juntas de Madrid, Barcelona y Sevilla.

Los vocales gozarán de la gratificación de 500 pesetas mensuales.

"Diario Oficial del Ministerio de la Guerra"

Continúa publicándose la relación de clases de segunda categoría, a las que se concede recompensa por los servicios prestados en Ceuta y Tetuán.

Abriendo un concurso para proveer la plaza de teniente coronel de Estado Mayor, vacante en la plantilla del Instituto Geográfico.

Concediendo el reemplazo para la primera región, al teniente coronel de Estado Mayor, don Alfredo Costa.

Ordenando que en los cuerpos activos del Ejército se establezcan con carácter definitivo, clases de Gimnasia a cargo de oficiales especializados, con el número de monitores con título profesional.

Disponiendo que quede en situación disponible el comandante de Infantería don José Ramos.

Firma regia

Su Majestad ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Guerra. Decreto disponiendo nueva redacción del cuadro de inutilidades físicas.

Nombrando comandante general de Ingenieros de la cuarta región a don Julián Gil.

Destinando a los coronales de Carabineros, señor Aduar a la sexta subinspección; don Ricardo Vorna, a la 10; teniente coronel señor Cuesta, a la sexta Comandancia.

Comandante de Sanidad militar don Alberto Rodríguez, a la Comandancia de Ceuta.

UN TELEGRAMA COMENTADO

A mal tiempo, buena cara, dice un refrán, no sabemos si como norma a seguir o como deducción de la realidad.

Pero, de ambos modos, es inadaptable el caso de esa niña inglesa que se ha suicidado cansada ya de una semana de mal tiempo en la Gran Bretaña.

Claro está que, precisamente por tratarse de la Gran Bretaña, asombra un poco más el motivo, por cuanto aquello no es un edén en que las perfumadas brisas soplen maravillosamente, graduando la temperatura de una manera ideal en un ambiente pu-

ro y optimista. Pero la noticia viene expresada en estos términos.

Y ello basta para lamentar que en estos tiempos en que la literatura, en su marcha decadente, se aficióna tanto a las menudas psicologías, no haya un escritor que estudie artísticamente la situación del alma infantil respecto a las mudanzas del tiempo. El otoño, por ejemplo, será para el agricultor la época de labores determinadas en el campo; para el hombre casado la tranquilidad de no verse sometido a los trastornos del verano; para los pocos románticos que quedan, la temporada de las melancolías; para los niños, sencillamente, la vuelta a los colegios y a las clases...

Londres.—Absorbiendo un veneno se ha suicidado una niña.

Según una carta que ha dejado escrita, el móvil fué el mal tiempo que reina hace una semana en la Gran Bretaña.

Esa situación del alma infantil respecto a las mudanzas del tiempo, no es, sin embargo, tan fácil de establecer como pudiera suponerse. Considerese, verbi gratia, el caso de la lluvia. Es frecuente que cuando caen las primeras gotas, se pongan a gritar los niños: "¡Que llueva! ¡Que llueva! La Virgen de la Cueva..." Pero no es menos cierto que también se dice el adagio "sempre plu quan hi ha escola", lleno de significación respecto al niño que, por culpa de la lluvia, ha de recluírse en casa, cuando tiene vacaciones, en vez de corretear por las calles y por los campos.

Información palatina

La Reina doña Victoria recibió esta mañana a varias damas de la aristocracia.

El Príncipe de Asturias llegó a última hora de la tarde de ayer de la Granja.

Después de abrazar a su augusta madre, marchó a la Casa de Campo.

El Príncipe acompañará a su augusto padre en su viaje a San Sebastián.

De Barcelona

Procedente de Madrid ha llegado el inspector de los Reales Palacios, don Luis Azúa.

Escándalo en el juzgado. Entre los primistas de subastas judiciales se ha promovido hoy un fuerte escándalo.

Uno de los interesados ofreció en una subasta cien pesetas más que el encargado de los primistas, dando lugar a que éstos prorrumpieran en palabraras altisonantes y amenazas.

Los alguaciles del juzgado intervinieron, sofocando el escándalo.

La colonia francesa de esta capital celebrará la fecha del 14 de Julio con una recepción en el consulado, una fiesta gimnástica, banquete y fuegos artificiales en el Turó Park.

En honor de un pedagogo. Oviedo.—Se verificó el descubrimiento del monumento erigido a la memoria del maestro Muñoz, por los que fueron sus discípulos.

Concurrieron las autoridades y numeroso público.

Los niños de las escuelas entonaron la Marcha Real.

Circular comentada. San Sebastián.—Ha sido comentada la circular publicada por el general Primo de Rivera, relacionada con la hoja clandestina que se publicó acerca del juego.

Como solo se publicaron seis ejemplares de esta hoja, tirada a máquina, fueron muy pocas las personas que se enteraron.

Como se sospechaba que esta hoja saliese del Aero Club, el presidente de dicho centro visitó al Gobernador, protestando de tal sospecha.

Protección a la industria. Oviedo.—La Diputación ha aplazado el cobro del segundo semestre por la protección a la industria nacional del carbón.

En breve se reunirá el pleno, que propondrá su renuncia temporal de este impuesto.

Aplaza el viaje. Vigo.—El aviador señor Loriga ha aplazado un día más su viaje de regreso a Madrid.

Beneficio de la Asociación de la Prensa. Zaragoza.—Se verificó la verbena organizada a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Estuvo muy concurrida.

Fueron rifados tres primorosos mantones de Manila.

Despidió de obreros. León.—En Cullera de Saberos fueron despedidos 150 obreros de una mina.

Quedaron distribuidos entre las restantes minas de la región.

Noticias breves de Madrid

La muerte de Casanellas

El director general de Seguridad ha confirmado la noticia de la muerte de Casanellas, uno de los asesinos de Dato.

Los informes recibidos aseguran que el oficial del ejército rojo fallecido es el propio Casanellas.

Obsequio a Gobernador

Mañana se verificará en los jardines de la Unión Patriótica la entrega de un bastón de mando al Gobernador civil señor Martín Alvarez.

A los Viveros

La Colonia de niños de las Escuelas de Madrid marchará el próximo lunes a los Viveros.

Felicitación del Papa

Su Santidad el Papa ha enviado una cordialísima felicitación a la Real Asociación de represión de la blasfemia de Madrid, alentándola para que persevere en su plausible labor.

Jefe atropellado

Anoche un automóvil, que se dio a la fuga, atropelló a la salida de la novillada nocturna al teniente coronel de Artillería don Manuel Sala, produciéndole gravísimas lesiones.

De escritora a monja

Ha marchado a París, para ingresar en el convento de Religiosas Benedictinas, la señorita doña Cristina Arteaga, hija de los duques del Infantado, conocida escritora que ha dado numerosas conferencias, doctora en Filosofía y Letras, que obtuvo el premio extraordinario en la Universidad Central.

Corrida suspendida

Anoche hubo de suspenderse al cuarto toro una corrida nocturna que se celebraba en la plaza de Madrid, a consecuencia de la lluvia torrencial que descargó en aquellos momentos.

Alicantinas

Alicante.—La propiedad del teatro Principal ha abierto un concurso para adjudicar las obras que para la próxima temporada invernal habrán de copiar a dicho coliseo en admirables condiciones, dándole mayor capacidad.

En el pueblo de Almoradí comenzarán seguidamente las tradicionales ferias y fiestas. En Torrevecija ha comenzado el periodo veraniego, siendo muchísimas las familias allí llegadas, en cuyo honor prepara la población las acostumbradas fiestas de Santiago.

En Novelda está ultimado el programa de festejos de la Magdalena, habiendo sido contratadas varais bandadas de música.

En Orihuela tendrá efecto la tradicional certamen de la toma de la ciudad, con fiestas religiosas y profanas, que prometen gran brillantez.

Lo que dice Jordana

El general Jordana estuvo anoche a despatchar con el Presidente del Consejo. A los periodistas informó de las últimas noticias de Africa, que llevan marcha lenta, pero buena. Se han tomado por nuestras fuerzas nuevas prisioneras, sin interés, que se detallan en el parte oficial de Marruecos. Allí solo quedan pocos núcleos rebeldes realmente vencidos.

La actualidad extranjera

Aun cuando subsisten íntegras las causas de perturbación y de inquietud que constituyen una amenaza y un peligro para la paz de Europa, es lo cierto que no han tenido ni parece que en un porvenir próximo haya de tener concreciones sangrientas.

No han desaparecido los peligros, pero la situación no se ha agravado realmente, afianzándose por el contrario en todas partes una voluntad de paz muy firme, que solo la fatalidad es posible quebrante.

En ningún sitio se quiere la guerra, a pesar de todas las actitudes bélicas y de todos los tonos malhu-

morados, y por eso los tres grandes países de mayor poderío naval tratan de coordinar sus intereses en orden a su futuro pacífico, de seguridad, de concordia y de armonía, y por eso los conflictos planteados tratan de resolverse con la fase diplomática, que permite esperar una solución favorable a todos los problemas. La Conferencia Económica Internacional es otra muestra patente de la voluntad de paz, del anhelo de tranquilidad que domina al mundo, alhito de dolor y de sangre.

Cabe esperar, pues, que el peligro inmediato de guerra vaya alejándose, pese a todos los motivos de inquietud que nublan el horizonte.

Accidente automovilista

Miranda.—En la carretera de Madrid voló un auto en el que se dirigían a Madrid el director de "O Seculo", de Portugal, señor Da Rosa, con su esposa e hijos.

La esposa del señor Da Rosa resultó gravemente herida.

Temporal—Ahogada

Zamora.—Reina fuerte temporal de lluvia, haciendo un tiempo verdaderamente invernal, con notorio perjuicio para la agricultura, estando las faenas de la recolección, atrasadísimas.

En las inmediaciones de la villa de Puebla de Sanabria, la niña de 16 meses, Petra Sánchez Rodríguez, en un descuido de sus padres, abandonó su domicilio, cayéndose a una acequia, en la que pereció ahogada.

Solicitando el premio Nobel

Sevilla.—El cronista de esta ciudad, don Luis Montoto, ha elevado un informe al Ayuntamiento sobre los relevantes merecimientos que con curren en la insigne sevillana Blanca Ríos Lamperez, con el fin de solicitar que se le conceda el Premio Nobel.

Riña tumultuaria

Pontevedra.—Esta mañana hubo una colisión frente a la cárcel entre varios gitanos, acometidos a mordiscos y palos. Resultaron heridos de consideración Francisco Campos Rodríguez y Alejandro Díaz.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 8 de julio de 1927, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Miguel Salgado, Bajada de San Francisco, 24; don Luis Vidal, Pí y Margall, 54; don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177; don Francisco Torrens, plaza del Mercado, 73; don Saturnino Villarroya, Mar, 38, y don Luis Loras, Barcas, 13.

Poblados marítimos: Señora viuda de Llisteri, Escalante, 3, y don Renán Solsona, J. Benllure, 266.

Guía del visitante

Museos, Monumentos, Bibliotecas

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de diez a una y media. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5.

MUSEO PALEONTOLOGICO.

—Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almadén. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 6. (Descender en la plaza de la Constitución).

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.

—Entrada mediante autorización del Rectorado. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 2.

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO.—(Plaza de Galindo).

—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a ocho noche. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 7 y 8 (en la plaza de Olympia).

Al cerrar

Más sucesos

Mujer muerta por una camioneta

Una camioneta de la matrícula de Barcelona, numerada con el 1902, cuyo dueño es don José María Sena Cabo, domiciliado en la calle de Espartero, y que conducía Alfonso Cabo Sena, de 19 años, ha atropellado esta tarde a las 3:30, en la Avenida del Puerto, frente a la calle de las Maderas, a una mujer cuyo nombre se desconoce y que vestía modestamente.

Trasladada la infeliz mujer en la misma camioneta a la casa de Socorro del Puerto, ha ingresado cadáver.

El juzgado del Grao ha instruido diligencias, ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial y practicando diligencias en averiguación de cómo ha ocurrido el suceso, y para la identificación de la víctima, que representa tener unos 60 años de edad.

Las diligencias del suceso de Burjasot

Esta mañana han sido entregadas al juez del distrito de Serranos, don Evaristo Piquer, las diligencias instruidas con motivo del incendio del almacén de material protécnico del camino de Burjasot.

De lo actuado por el juez municipal, se deduce por lo visto, alguna responsabilidad contra el dueño de dicho taller, contra el cual se decretó auto de procesamiento y prisión con fianza.

Esta mañana se ha presentado al señor Piquer el Ricardo Alcántara, ofreciéndole depositar esta tarde la fianza asignada para su libertad.

A las cinco de la tarde fueron visto en el local del juzgado al citado Alcántara, a quien acompañaba el pirotecnico señor Bagueña, no sabemos si con el propósito de garantizar la libertad mencionada.

Información militar

Se ha restablecido de nuevo en esta plaza el Bandérin de Enganche para el Tercio de Extranjeros, habiéndose encargado del mismo el capitán oficial primero del Gobierno militar don Juan Castelló y Poyates.

Por el Gobernador militar de la plaza se interesa de los cuerpos remiten relación de peritos mecánicos para tasar los desperfectos causados en un automóvil y una bicicleta.

Para la celebración del curso de oficiales de complemento, se asignan a esta región 5.555 pesetas, según presupuesto que es aprobado de real orden con fecha 3 del corriente mes (decreto orden número 147).

Información de la Delegación de Hacienda

Pagos

El Delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Depositario-pagador, don Alfredo Cabañes, don Miguel Bonet, don Pablo de Undabettia, don Proceciono Rastrilla, don Víctor Gozávez, don Antonio Camps, don Manuel Villanueva, don José Penichet, don Salvador García, don Manuel Ramos, don Rafael Ferrer, don Vicente Estrella, don Francisco Saez, Junta provincial de Transportes y don Federico Tarin.

Lonja de Valencia

Información comercial del día de hoy. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas, condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

8 julio de 1927

Productos	Clases	PRECIOS		Mercado	Productos	Clases	PRECIOS		Mercado
		Ofertas	Opciones				Ofertas	Opciones	
Arroz	Cáscara	34		Flojo	Selvada	Cuarta duro	25	25	Firme, con poca oferta.
	Benloch 00	43				dem candela	21	21	
	Morret					dem candela	21	21	
	Clindro					dem candela	21	21	
Alubias	ranco s.	71	70	Sostenido	Paipa de remolacha	Navarra			Escasez de existencias.
	Monou i	72	71			aragón			
	Pinet	72	72			irredida			
Cacahuet del país	Corriente	50		En calma	Aceites oliva	Andaluz corriente	115	115	Muy firme y en alza.
	443 corriente	61				aragonesa			
	idem primera	70	15			valenciana			
	443	147				idem 1.ª			
Trigos	Huerta	15		Sostenido	Aceites de semillas	Coco blanco 1.ª	135	135	Flojo.
	Duro andaluz	48				idem crudo	145	145	
	idem Extremadura	48				idem 1.ª			
	Crócher	51	50			idem 2.ª			
Cebada	Corriente buena	3		Sostenido	Aceites orujo	Verde 1.ª región			En calma.
	idem					idem general			
Avena	Gris corriente	27		Sostenido	Bacalao disponible España	Laborador bueno medido			Sin operaciones
	Rubia idem					idem derecho			
Centeno	Corriente buena	3		Sostenido	Azúcar	Blancaquilla J. F.	185	185	En calma.
	idem					idem general	181	181	
Maiz	País amarillo			Sostenido	Cafés verdes	San José	200	200	Mercado: Más sostenido, pero sin operaciones.
	idem blanco					idem superior	820	820	
Habas	Blancas	10		Firme	Cacahos	Arriba, Epeca	93	93	Firme.
	Habones blancos	47				idem superior			
Garbanzos	Arroz 45/48 s			Flojo en origen y firme en plaza	Cacahos	idem superior			Firme.
	idem 51/53 s					idem natural			
	idem 55/57 s					idem id. corriente			
	idem 53/55 s					idem id. inferior			
	idem 51/53 s	95	95			idem natural			
	idem 55/57 s	71	71			idem id. corriente			
	idem 53/55 s	71	71			idem id. inferior			
	idem 51/53 s	61	61			idem natural			
	idem 55/57 s	49	49			idem id. corriente			
	idem 53/55 s	49	49			idem id. inferior			
Arbujones (hedros)	Corriente buena (extranjera)			Paralizado	Cacahos	idem natural			Firme.
	idem					idem id. corriente			
Alpiste	Corriente			Flojo	Cacahos	idem id. inferior			Firme.
	idem					idem natural			
Cañamones	idem corriente (extranjera)	29		Firme	Cacahos	idem id. corriente			Firme.
	idem					idem id. inferior			
Harinas	Blancas	62	2	Sostenido con firmeza	Cacahos	idem id. superior	31	31	Firme.
	Trabadas	68				idem id. selecto	1350	1350	

Crónica religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Zenón y compañeros mártires. San Cirilo, Obispo, y la Beata Verónica. Misa y oficio de Santa María en sábado con rito simple y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Concierto en la iglesia del convento de los Padres Carmelitas. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Ceta Domini.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

Cultos para mañana:

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, misa solemne de Renovación, y por la tarde a las cinco y media ejercicio, rosario, Salve y el Himno de la Coronación.

En el Real Colegio de Corpus Christi, por la tarde, después del oficio de completas, Salve solemne ante la imagen de Nuestra Señora de la Antigua.

En las parroquias de San Martín y Santo Tomás y conventos de la Encarnación y Padres Carmelitas, a las ocho y media y ejercicio del mes dedicado a Nuestra Señora del Carmen.

Novenarios a Nuestra Señora del Carmen:

En la parroquia de la Santísima Cruz, a las siete y media con órgano, y por la tarde a las seis y media ejercicio, trisagio mariano, sermón por don Joaquín Torres Capella. Salve y gozos.

En la iglesia de los Padres Carmelitas, a las seis y media de la tarde con exposición, trisagios de Martín, Rodríguez y Urteaga, "O Salutaris", de Valdés; sermón por el padre Ambrosio de la Virgen de Gracia, C. D.; reserva y gozos.

En la parroquia de San Esteban, a las ocho y media con órgano, ejercicio y gozos. Todos los días sorteo de dos escapularios entre los asistentes.

En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, misa y ejercicio a las siete y media.

En la Colegiata de San Bartolomé, a las ocho novenarió a San Enri-

que, Emperador, por su Asociación con misa de Comunión con órgano y lecturas, lectura piadosa y gozos.

En San Lorenzo (Franciscanos), a las ocho y media novenario a San Buenaventura con misa, ejercicio y gozos.

Novenarios al Beato Gaspar Bono:

En la parroquia de San Miguel y

San Sebastián, a las siete con misa de Comunión, ejercicio, gozos y se dará a besar la reliquia.

En el convento de Santa Ursula, triduo a las cinco y media de la tarde con exposición, ejercicio, sermón por don Vicente Carrión, presbítero; reserva y gozos.

En la parroquia de San Nicolás, con misa y ejercicio a las siete y media; misa de Comunión a las ocho con órgano y motetes, y gozos en el altar del Beato.

Un telegrama de anoche

Información taurina

En Pamplona

Primera de feria; toros de Santa Coloma; Márquez, Agüero y Rayito. Los toreros llevaban brazal negro por la muerte de Gavira.

Márquez bregó bien a su primero; clavó tres pares buenos de banderillas y mató de una estocada de antea-

En el segundo estuvo regular. Hizo una faena de alio y metió un pinchazo malo, media delantera y acertó al tercer golpe. Hubo bronca.

Agüero estuvo valiente en su primero, al que tendió de una gran estocada, entrando recto. Fue ovacionado. En el segundo hizo una faena superior y metió un voapié, que hizo innecesaria la puntilla. (Ovación y oreja.)

Rayito mostróse medroso; en el primero dejó una estocada caída y oyó pitos. En el segundo, y en medio de una lluvia torrencial estuvo pésimo; largó numerosas estocadas y oyó un aviso. Salíó de la plaza custodiado por los agentes de Seguridad.

En Sevilla

Se celebró la anunciada novillada a beneficio de la Agnupación de peridotistas.

Gitanillo quedó bien en sus dos toros, cosechando palmas abundantes.

Mariano Rodríguez hizo una buena faena de capa y de muleta y estuvo regular con el estoque.

Barrera tuvo una buena tarde. Con la muleta hizo faenas excelentes. Al primero lo mató de media estocada y un pinchazo, y al segundo de dos medias estocadas. Fue ovacionado.

Oposición a unas becas municipales

Los ejercicios de oposición a las becas establecidas por este excelentísimo Ayuntamiento para los niños y niñas de las escuelas nacionales, municipales y de las que tienen asignada subvención en el presupuesto municipal, darán comienzo el día 11 del actual, a las 16 horas, en estas Casas Consistoriales.

El programa del ejercicio oral estará de manifiesto en el negociado de Instrucción pública de este excelentísimo Ayuntamiento, hasta el día 9, en horas de oficina.

Valencia 7 de julio de 1927.—El presidente del tribunal, F. Blanch.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago

DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluido en la época del DENTÍTE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Existe una botella y se notará pronto que el enfermo gana más, digiere mejor y se nutre; curándose de según su uso. 5 pastillas botella, con medicación para usos 8 días

Venta: Soriano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Fábricas de sederías - Andrés y Monserrat: EN BURJASOT Y VALENCIA

Esta antigua e importante fábrica abre una sección de ventas al DETALLE de los artículos de su fabricación en la calle de PEREZ PUJOL, número 10, bajo (antiguo local de la Casa Torro)

Tapicerías de estilo, cubres de damasco, crespones China lisos y estampados, georgetes lingerie, sedas crudas, forrería y otros artículos de seda

VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA

Res queda setofelcho montado Neumático Dunlop

DUNLOP

MADRID (Calle de Ocho, 106)

BARCELONA (Enanos Aires, 19)

Camas de hierro.-Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10.-Valencia

El que sufre de los nervios es porque quiere!!

Curación segura con el **ELIXIR BERTRAN**

Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar **EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, GONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS** y toda clase de afecciones nerviosas.

NO DESCONFÍAN DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL

Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España

Casa en Torrenta

Vendo, sin intervención de corredor, compuesta de bajos altos, jardín, pozo con motor, agua potable, cuarto de baño y solar al lado para ensanchar, jardín. Avenida de Victoria, cerca tranvía.

Razón: Pizarro, 12, portería, de 2 a 3.

Casa vendo

Sin intervención de corredor, compuesta de diez habitaciones, con patio y portería, de nueva construcción, libres de inquilinos, gas y agua potable, capitalizando la renta al 9 por 100 limpio. Preferible vender solo la mitad.

Para tratar: Continuación de Gonzalo Julián (chafalán Matías Perelló, letra P), de 5 a 7 tarde.

Guardia civil

retirado, conducta intachable, desea colocación ordenanza oficina, mozo almacén-fábrica, cobrador o cosa análoga.

Razón: Primado Reig, 4, portería.

Automóvil

Se VENDE marca PAIGE, 6 cilindros, 25 H. P., seminuevo, carrocería Torpedo, 617 plazas.

Para más detalles, Hermenegildo Felipe, calle de la Sequiola, 5.

Se venden

dos máquinas de coser, «Singer», bobina central, en buen uso, y varios objetos más.

Razón: calle Catalán, número 8, portería.

Pozos artesianos

Se taladrán hasta 500 metros en todo paraje. Perforadoras a vapor Vicente Marañel, Borrull, 23, Valencia

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía, prescripción (médica). De 12 a 2, 150 pesetas, y de 8 a 7, 400 pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, barcelonés, por Daniel Navarro. Arzobispo Mayoral, 22, primero.

Vendo piso

Sin intervención de corredor, libre de inquilino, un piso primero, de nueva construcción, con patio, portería, gas y agua potable.

Para verlo y tratar, calle de Matías Perelló, letra M, de 5 a 7 tarde.

Neveras Uralita

MOSQUITEROS

en todas formas, desde 3 pesetas. Trajes baño para señora y caballero, y una gran partida de retales damasco de seda. Un corte de bata Esponja legítima, 5 pesetas. Etamin legítimo, a 1'20 pesetas metro. Gran saldo cretonas muebles, a 1'50 metro. Cubrecamas semiseda, a 10 pesetas. Grandes saldos de Abanicos, Guantes y Tijeras, todo a una peseta

Entresuelos de San Martín

Calle de SAN MARTÍN, 5 TELEFONO 571 (Por la farmacia calle de San Vicente, junto al afilador)

Ernesto Ferrer

BARCAS, 2

HUÉSPEDES

En casa limpia y con mucho sol se admiten huéspedes, precios económicos.

Razón: Calle de Miñana, 18, segundo.

CASA PALETS

Hospital, 18, Valencia, frente a la puerta principal

Marca registrada **GRANOS, LLAGAS, etc.** Marca registrada

UNGÜENTO UNIVERSAL CAÑIZARES

No deja cicatriz ni señal y cura rápidamente todos los casos que hay supuración

Venta en todas farmacias-Caja, o'75 ptas.

Pts. 0'75

FORM. UNGÜENTO BAIS. D.L.F.E. REGISTRADA

Crónicas frívolas

La delgadez

La delgadez consiste principalmente en el pequeño volumen de los músculos y tendones que recubren los huesos, y sobre todo en el espesor de la capa adiposa subcutánea.

Puede producirse por diversas causas: enfermedad, insuficiencia de alimentación, mala asimilación, predisposición hereditaria o funcionamiento defectuoso de la epidermis.

También son causas del enflaquecimiento excesivo, las reiteradas vigiliantas, el excesivo trabajo cerebral y las pasiones morales mal satisfechas.

La delgadez puede también existir en un período de franca sanidad; pero a pesar de ella, conviene no olvidar que resulta en todo momento tan antiestética como la obesidad; y las personas delgadas harán bien en procurar obtener aquellas redondeces tan agradables y que tanto ayudan a dar elegancia a nuestra silueta femenina.

Lo más importante del tratamiento consiste en suprimir o combatir las causas que originan la delgadez, pudiendo señalar como normas esenciales el dormir con sueño tranquilo y reposado, ocho horas como mínimo; evitar toda exposición exagerada y los enfriamientos; tomar baños calientes un par de veces por semana; y durante ellos activar la circulación de la sangre con fricciones energéticas hechas con un guante de franela empapado en colonia, vinagrillo o cualquier otro producto tónico.

Conviene igualmente cuidar la alimentación, que consistirá principalmente en jugo de carne líquida, plátanos, cacao, grasas, leche, avena, lentejas, hígados, aceite, pan de maíz y sus similares, carne de cerdo, etc.

Beber mucho en las comidas, especialmente cerveza; y finalmente emplear el famoso "Rocahut", de los árabes, y del que hacen un consumo enorme las odalisecas de los harenes y mujeres orientales, para adquirir esa opulencia de formas tan del gusto mahometano.

La fórmula es ésta: Cacao Suchard ... 60 gramos. Fécula ... 60 " Flor de arroz ... 60 " Raíz de satirión ... 15 " Azúcar ... 25 " Vainilla ... 1 "

Con estos ingredientes fundidos, vienen a formarse una especie de bombones que tomaremos a placer, reservando el hacerlo solamente como has ta una hora antes de las comidas.

LA MARQUESA ROSALINDA

Diez medios de hacer desdichados a vuestros hijos

- 1.° Darles desde pequeños todo lo que pidan.
2.° Hablar delante de ellos de sus incomparables cualidades.
3.° Decir, delante de ellos también, que son incorregibles.
4.° No estar nunca el padre y la madre de acuerdo en su presencia y respecto de su educación.
5.° Desconfiar de su fealdad y de su nobleza de intenciones y que él lo advierta.
6.° No fijarse en los amigos de que se acompañan.
7.° Dejarles leer cuanto les dé la gana.
8.° Ganar dinero para ellos y dárselo y no inculcarles, en cambio, buenos principios.
9.° No vigilar sus juegos ni sus horas de sueño.
10.° Castigarlos por tonterías y reírse de sus defectos.

PACINA PARA LA MUJER

Crónica de la Moda

A ocho días vista

"Algo muere en cada despedida", dijo no recuerdo a ciencia cierta qué poeta. Y hubo error, manifiesto error, al afirmar de tal suerte. Porque no es en las despedidas donde podemos en verdad decir que morimos un poco, sino en la quietud, en el estatisimo, en la lenta fluidez de cada día, en el transcurso de cada hora, que según el decir helénico: "vulnerant omnes, última necat"; to das hieren y la postrera mata. Despedirse, moverse, partir, es flagelar los sentidos con el látigo acuciador de lo inesperado; es vestir de inses pechados halagos el lugar que aban donamos; es renacer, empezar de nuevo otra vida bajo otros cielos y otros ambientes distintos, que nos causarán júbilo o duelo, — ¡chi lo sé!

—pero que, desde luego, nos adentrará por caminos de ilusión y de esperanza en la mañana. Partid pues, tan pronto como podáis, cerca o lejos, la distancia no importa, pero oread con vientos nuevos vuestras almohadas, y las de aquellos que amáis y que con vosotros conviven.

¿Que qué llevaréis para el viaje? Si os dejáis conducir por mi experiencia, os diré que, en líneas generales, y cualquiera que sea el lugar donde os dirijáis, que llevéis la menor cantidad de equipaje. Los equipajes, decíanos una querida amiga sudamericana, deben siempre ocupar el menor espacio posible en los trenes, en el vapor y, por ende, en la imaginación de la viajera. Sobre que, dado el carácter de todo viaje, bajo la ilusión placentera del momento propio y grato, tan largo tiempo aguardado desde lo más reconfortado del hogar, el primer momento que descubrimos en las vitrinas del hotel, o el primer traje que advertimos en las casas de modas del lugar elegido, nos encantará y nos seducen como ninguna de las prendas de nuestro guardarropa; y como, por otra parte, a todas las conocidas y desconocidas les acaece lo propio, y se crea con ello una moda especial del lugar en que nos hallamos, por eso o, a consejo que empleéis el menos tiempo posible en arreglar las maletas, preocupándoos "con todo". Sobre la marcha podréis elegir mucho más *dernier cri*, y en alguna ocasión, mucho mejor *matché*.

En cuanto al traje propio de viaje, la tendencia actual sigue fiel a las hechuras inspiradas en el corte masculino. Trajes *tailleur*, abrigos holgados, con grandes bolsillos sobre puestos, confeccionados de gruesa franela gris, y completados por blusas "camisero", adornadas de cintas en tonos muy vivos.

Los echarpes, tanto en viaje de tren como en auto, juegan papel principalísimo, ya que, sobre ser utilísimos, pues que protegen el rostro del contacto de respaldares no siempre exquisitamente limpios, abrigan el

cuello desnudo en las horas del viaje nocturno, evitan la adherencia del polvillo de carbón, tan enojosa, etcétera, etcétera, pero además es que ellos, con sus notas claras, constituyen el delicioso detalle, esencia del feminismo y de la feminidad.

Los sombreros serán chiquitos, flexibles, neutros, en fieltro o paja de seda; y el calzado andará en un término medio de zapato y sandalia, en trenza de cuero, muy cómodos, ya que luego pueden aprovecharse para cortos paseos o excursiones.

Hablaremos también un poco del practicismo, que no estará mal frente al renglón del verano, sentar una partidita de economías.

Por ejemplo, muchas de entre vos otras tendréis un traje del verano anterior, casi nuevo, de aquellos que

hicieran furor entonces, cuya parte superior era de tela lisa y la falda de tejido a cuadros en tablero de damas. Pues bien; como primera providencia, separaréis la falda de la blusa, y tomando aquella, procuraréis que os la pisen a pliegues anchos, o menuditos, según la tela de que dispongáis; y ya tenéis una falda a la moda. En cuanto a la blusa, le despegaréis las mangas que quedarán suprimidas. Luego incidiréis de arriba a abajo, por el centro del pecho, aquella, que quedará transformada en una especie de chalequito o abrigo sin mangas. Con los trozos sobrantes y aprovechables de las mangas, confeccionaréis dos grandes bolsillos, que ribetearéis con tela igual a la de la falda, y ya tenéis organizada una toilette, cuyo complemento será una blusa interior con mangas de crespón blanco, o de un tono parecido al del vestido, que os resultará completamente chic, con un minimum de dispendios.

CLAUDINA

Recetario y ajenas experiencias

Cuando después de un banquete tienen algunos muebles deben limpiarlos con licores, limonadas, etc., y no se quiten las manchas con agua tibia. Pásele por encima un cocimiento bien caliente de café o salvado. Frótese después con un trapo muy viejo para no rayar el barniz.

Los adornos de bronce dorado que tienen algunos muebles deben limpiarse con un pincel empapado en espuma de jabón o en agua con amoniaco.

La higiene de los labios es cosa sumamente sencilla; redúcese a una minuciosa limpieza, sobre todo en las comidas; a la menor irritación pueden producirse erupciones herpéticas. Debe cuidarse de no exponer los labios húmedos a la acción del frío o del viento, para que no se agrieten. Cuando esto sucede, es conveniente tratar las grietas de los labios con

agua de malvasco o con unturas grasientas, siendo la más eficaz la ya selina neutra. La costumbre de pintarse los labios, que hoy ya no escandaliza a nadie, es muy eficaz contra las grietas, pues las barritas que para ello se usan están hechas a base de manteca de cacao, que además afina la piel de los labios.

El encaje fino, que hoy goza de tanto favor en vestidos y prendas interiores, se lava del modo siguiente: Se hierve el jabón y se deja en él en el caje durante algunas horas. Se busca una botella de boca ancha, se mete dentro el encaje y se agita, echándole agua clara hasta que el encaje no tenga jabón. Si el encaje es estrecho, se envuelve en la botella después de haber cubierto ésta con una franela, y se deja secar. Si es ancho, se prende en una mesa donde antes se haya puesto una franela.

La ciencia de bien comer

Un higienista moderno dice que son precisamente trece los preceptos para comer bien:

- 1.° Comer siempre, si es posible, a horas determinadas.
2.° Los que sean de constitución débil o gocen de poco apetito, deben comer siempre que sientan gana, poco cada vez, pero a menudo.
3.° Comer siempre despacio y masticando mucho los alimentos.
4.° No beber líquidos demasiado fríos cuando se han comido manjares calientes.
5.° Que las comidas del día no se sucedan con demasiada frecuencia. Ha de tenerse siempre en cuenta que para hacer la digestión de una comida moderada, se necesitan ordinariamente de tres a cuatro horas.
6.° Terminar la comida, masticando una corteza; esto limpia los dientes mejor que el dentífrico más caro.
7.° No sentarse nunca a la mesa colérico o en extremo fatigado.
8.° Evitar en la mesa la lectura, el estudio y, en fin, todo ejercicio que cause la atención.
9.° Comer en compañía de personas alegres y gratas y hacer de modo que la conversación no recaiga nunca en temas tristes, ni siquiera trascendentales.
10.° No hacer nunca, al levantarse de la mesa, un ejercicio demasiado violento.
11.° No comer nunca hasta saciarse; antes quedarse siempre con algo de apetito.
12.° No comer jamás una cosa con repugnancia.
13.° Evitar toda disputa antes, durante o después de una comida. El mismo valor tendría para el estómago—dice el referido higienista—que nos tragásemos una pelota erizada, de agujas.

HELENA

Nuestro consultorio grafológico

"ELIOTROPO".—Para usted, se florita, no es ya tan fácil señalarle ese ideal que me ruega que la descubra, entre otras razones, porque ni usted misma no sabe a punto fijo lo que quiere, ya que lo que por hoy la ilusiona, no es una sola cosa, sino una serie de cosas tomadas de aquí y de allá, formando un todo, aún asaz nebuloso. Ni siquiera le es dable afirmar, como asegura, que mi respuesta, "sea la que sea", no la molestará, ya que ello depende en gran parte de su estado de ánimo, al leerme esta noche. Carácter, el suyo, reflexivo, analítico, un poco tímido y bastante reservado. Generalmente es usted tenaz y constante en sus propósitos, y como parece dotada de regular intuición, mi consejo, tan reiteradamente solicitado, es que se aplique usted a saber lo que quiere, no pidiendo nunca a las cosas más de lo que ellas en la vida pueden dar de sí, y que vaya a ello con su decisión y voluntad acostumbradas.

TIBOR CHINO.—Corazón apasionado, ardiente; temperamento dotado de excesivas vehemencias, presto a todas las fantasías y también a todas las excentricidades. Y todo ello, así, sin que aparezcan, si no muy débiles destellos de reflexión, de gusto por el antaño. Mi consejo, si queréis seguirlo, es que os caséis pronto; si tiene usted novio y le quiere, con ese; si no lo hubiera, busque un muchacho que ante todo tenga ideas de hombre, en la más noble acepción de esta palabra, y a casarse; que ahí está el secreto de su felicidad.

MISS VALENCIA.—Un alma hermosa la suya, si bien amargada por penas o desengaños. Más por bajo de este aspecto momentáneo—o actual,—en usted, como por bajo los fermentos impuros, que coronan los odres del vino nuevo, hay en usted una singularísima bondad nativa; espíritu de comprensión, generosidad bien entendida; predisposición a la vida apacible, dulce y tranquila del hogar... Ya que el día está de consejos, *sursum corda*;—arriba los corazones!—recuerde que el pueblo, que es doctor en esta ciencia del sentimiento, afirma que no hay mal que cien años dure. Mis votos cordiales porque luzca pronto el sol en el cielo de su corazóncito.

MARGARITINA.—No sirve. Repita usted su consulta, sin escribir con lápiz, ni como hizo ahora, quizá, sobre el bolso. La claridad y normalidad de los textos sometidos a consulta, facilitan ésta y favorecen el diagnóstico.

La aguardo, pues... UNA LAGARTERANA.—Carácter inflexible, rígido, adusto y también un tanto orgulloso. Concepción engreída de su propio valer, aun cuando no se le puede regatear que posea cultura, talento y buen gusto. Pese a dicho engreimiento, para las escasas personas que logren franquear la muralla de acero de su exterioridad, sabe usted ser leal; piadosa, amante, afectuosa inclusive. ¿Por qué no procura usted, ser un poquitín, nada más que una chispilla así, para todo el mundo? Pruebe y verá como son más llenos de luz sus días.

SUZY DE BRETAGNE

Recórtese y acompañe a la consulta, juntamente con 80 céntimos en sellos de correo.

Cupón para una consulta gratuita de Grafología, exclusivo para las lectoras de «La Correspondencia de Valencia»



Cinco elegantes modelos de toilettes en jersey listado: blanco y azul, rosa y blanco; blanco y grana, etcétera, para playa

historiadores mencionan esta calle, y de ella se ocupan varias providencias del Almotacén de 15 de mayo de 1658, de 20 de abril de 1631 y 15 de julio de 1702. Algunas veces se encuentra escrito, no del Paraíso, sino de Pareis, como lo expresa otra providencia de 3 de agosto de 1660, siendo probable que en una y otra forma ortográfica se haya corrompido la palabra Paradis, que es un apellido, que regularmente daría nombre a la calle, en lo que no se halla de seguro nada que pueda merecerle el título de Paraíso.

Respecto de esta calle conviene dar una noticia apreciable para estimar los progresos de nuestra industria. En 1660 había allí una prensa para los tabies y dar aguas a las ropas de seda que lo requieren; pero quejándose los vecinos del ruido que producía esta máquina de la propiedad de Vicente Caveller, torcedor, dispuso el Almotacén en 3 de agosto del citado año, que con arreglo a las ordenes vigentes se trasladara la prensa fuera de la ciudad. De modo que según este dato histórico, es de creer que el célebre don Joaquín Fos, al dirigirse al extranjero por medios tan ingeniosos como decisivos, tuvo por objeto o perfeccionar este sistema de aguas o encontrarle de nuevo, si es que en Valencia se había perdido a mediados del siglo último.

PARAIS (Paraíso) (plaza del).—Así se llama una plazuela situada en la calle de Bonaire, de donde arranca la calle explicada anteriormente. Se llamó también plaza del Sahuch. Véase plaza de Sahuch.

PARE DE ORFENS (Padre de Huérfanos) (calle del).—Se entra por la plaza del Carmen y sale al Muro de la Blanquería. De esta calle se ocupa una providencia del Mustazaf de 22 de diciembre de 1679 y otra de 9 de junio de 1690. La daría el nombre algún personaje, vecino de la misma, que desempeñaría este cargo durante muchos años, pues no existió allí jamás el tribunal de este funcionario.

Este tribunal, compuesto del Padre de Huérfanos, un escribano y un depositario, fué creado en 1338, en virtud de un privilegio de Pedro II de Valencia. Su objeto era entender en la tasación y ajuste de los salarios de los huérfanos y también de las sirvientes que entraban a servir en las casas, las cuales vivían en la casa del Padre de Huérfanos mientras no hallaban colocación. Más adelante, esto es, en el siglo pasado, eran recogidas las criadas vacantes en la casa de Misericordia. Nuestros juriconsultos forales han agitado mucho la cuestión de límites, dentro de los cuales debía encerrarse la jurisdicción del Padre de Huérfanos, sosteniendo don Lorenzo Matheu que este funcionario era más que juez, un curador de huérfanos, como lo expresa una deliberación del Consejo general de 26 de mayo de 1383, indicando lo mismo en otro acuerdo de 5 de octubre de 1497. He aquí la época y los nombres de algunos de estos célebres funcionarios:

Por los años 1383: Benito Sola, Matheu Espanyol, mercaderes.

Por los de 1518: Miguel Juan Gallent.

de 1666 le llama la Pobra Nova, siendo, por consiguiente, el más antiguo el de Pobra, como lo expresa una deliberación de 7 de las Kalendas de diciembre de 1340.

Alguna vez se denominó también el Bordellet, porque así se llamaba la persona que dejó la primera casa, con el objeto de encerrar en un punto todas las mujeres desgraciadas que rodaran en el cieno del vicio, evitando su presencia en diferentes puntos de la capital. Desde entonces, y siguiendo las costumbres de Roma imperial, debía escribirse encima de la puerta de la casita el nombre de la joven que la habitaba, como se desprendió hacia los romanos, siguiendo a los comentaristas del Asno de Apuleyo. Para evitar siniestras interpretaciones, cumple añadir que hubo en Valencia diferentes personas notables del apellido Bordell, como se encuentran en documentos oficiales de 1383, 1389 y 1350; y sin embargo, ha servido este nombre para indicar esos lugares inmundos de la corrupción, olvidándose la malicia de la primera denominación del Partit. Cuando la comunidad del Carmen compró el terreno de que se ha hecho mérito, ya no existía realmente el Lupanar, pero a pesar de eso se mandaron demoler las últimas casitas, abriendo un espacioso huerto, que, con el que se llamó de Torralba, constituían casi todo el Lupanar. La primera posesión que compró el citado convento pertenecía a una mujer llamada María Augé o Auchet, cabeza de las demás que en aquella época poblaban el Lupanar, pero que después se

PALLA (plaza de la).—Véase plaza de la Seu. PALMERETA (calle de la).—Dos calles existen con este nombre: una que tiene la entrada por la de Carnisers y su salida por la de la Parra; y la otra que tiene un extremo en la plaza de San Bult y el otro en la de Santo Domingo o de Tetuán. El nombre de esta última se encuentra ya en una providencia del Mustazaf de 28 de julio de 1659, diciendo: Carrer de la Palmera, que ix de la plaza de Predicadors a la plasetta de En-Bult; y en otra de 14 de noviembre de 1633. La dió el nombre una antigua palmera que existía en el descubierto de una casa de la calle.

De la otra de la Palmera, hace mérito un establecimiento, dado por la ciudad en 29 de octubre de 1675 a favor de Masía (Matias) Sanchis, albañil.

De otra calle llamada de la Palmera, situada en el territorio que ocupa la casa de Misericordia, hace mención una deliberación del Consejo general de la ciudad de 5 de noviembre de 1670, diciendo: Carrer de la Moreria dit lo carrer de la Palmera.

PALMERETA (calle de la).—Este es el nombre de un callejón situado cerca del Carmen y que va desde la calle de la Murtera a la de les Guatles, frente la puerta ahora de Santa Cruz.

Se llamó también de la Palmereta una que tiene un extremo en la calle del Copián de Pescadores y el otro en la de las Barças.

PALOMAR (calle del).—Se entra por la Larga del Empedrado y sale a la de Cuarte. De esta

La «Memoria» de la Diputación que redacta su secretario

Ejercicio de 1925-26 y segundo semestre de 1926-27.

El secretario de esta Diputación provincial, señor Monleón, nos ha remitido un ejemplar de la Memoria que, en cumplimiento de lo que previene el vigente reglamento, eleva a la Dirección general de Administración, de la gestión, estado de servicio, estadística de trabajo, etc., de la Corporación provincial.

Es un trabajo muy minucioso que el señor Monleón comienza haciendo constar que en la última Memoria del primer semestre de 1925, redactada para que sirviera de complemento al ejercicio 1924-25, dióse cuenta que su objeto era cumplir el precepto de que estas Memorias se contraigan al año económico, pero como en junio del 26 se restableció el año natural para los servicios del Estado, el señor Monleón creyó cumplir los preceptos legales incluyendo en la Memoria que nos ocupa el ejercicio 1925-26 y el segundo semestre de 1926, para de este modo redactar la inmediatamente con referencia al año natural 1927.

Hecha esta aclaración, el señor Monleón va detallando la constitución y funcionamiento de la Diputación; ídem de la comisión provincial Permanente; Quintas; Elecciones; Censos de población y electoral; «Boletín Oficial»; Archivo, y otros.

En la sección de Agricultura se detallan los ensayos y estudios realizados por el Servicio Agrícola provincial y gastos que todo ello ha originado; lo propio se hace en la sección de Ganadería y Obras públicas, plan de Caminos, auxilios a los pueblos, etcétera.

La sección de Instrucción pública es un meritosísimo trabajo, así como las de Bellas Artes, Sanidad y Beneficencia.

La consagrada a Hospital e Inclusa detalla las reformas realizadas y datos estadísticos que demuestran la importancia de los servicios que en tan caritativos establecimientos se prestan, así como en el Hospicio de la Misericordia, Casa de Beneficencia y Manicomio.

Completan esta notabilísima Memoria, datos y antecedentes interesantes acerca de Propiedades y derechos de la Diputación, Personal, División territorial, Autonomía administrativa, Estatuto municipal, Jardín del Real, Casa de la Diputación y otros asuntos.

Información de enseñanza

El Rector de esta Universidad, don Joaquín Ros, ha recibido hoy en su despacho oficial las visitas del Gobernador civil señor Álvarez, Alcalde señor marqués de Sotelo con el secretario señor Jiménez Valdivieso, presidente de la Cámara de Comercio señor Maiques con el secretario señor Ramírez Magenti, el catedrático de esta Facultad de Medicina doctor don Tomás Blanco, el catedrático de la Universidad de Granada don Antonio Aparicio, el concejal de este Ayuntamiento don José M. Rocafull, el doctor don Antonio Moltó y otros señores.

Por el Rectorado les han sido expedidos sus títulos de bachiller a los alumnos de este Instituto Nacional de Segunda enseñanza, don Lorenzo Zaragoza Aveño, don Adolfo Rincón de Arellano García, don Leopoldo Cabrera Sala y don Ernesto García Bermúdez de Castro.

NOTICIAS Y COMENTARIOS

La Vida Deportiva

Atletismo

Sobre los concursos de Feria

Leímos ayer el programa del Concurso atlético que con motivo de los festejos de julio se celebrarán en el paseo de la Alameda. Es ésta la segunda vez que se elige como pista de unas carreras de velocidad, fondo, vallas y relevos, el hormi-asfaltado suelo de nuestro paseo, donde nuestros atletas se han de magullar rodillas y tobillos para alcanzar alguna copa o medalla.

A la Federación de Atletismo nos dirigimos como encargada de velar por la pureza del deporte en el más amplio sentido de la palabra, para que haciendo caso omiso del mayor éxito espectacular que en el lugar elegido pueda tener el programa atlético, la traslade a lugar digno de su práctica, como otras veces ha tenido lugar, si no se quiere, a parte del perjuicio material que se irroga a los participantes, convertir en mogigangas deportivas unas pruebas de la más alta significación.

Y no cremos que nuestro excelentísimo Ayuntamiento deje de prestar su apoyo a esta sección de su programa tan importante, por el hecho de celebrarse en la Alameda o Mestalla, pongamos por ejemplo, ya que en un sitio u otro puede seguir igualmente la norma que tenga trazada, ya sea de dar el espectáculo como solaz esparcimiento, para sus vecinos o en su beneficio, y con regularidad que los atletas valencianos, en nombre de sus músculos y articulaciones, habrán de agradecerle se desista de hacerles actuar sobre una tan endurecida pista.

Boxeo

Ante el Uzcudun-Harry Wills, Paulino y sus menagers, optimistas

Definitivamente, el próximo día 13 del actual volverá nuestro campeón a subir a un ring americano, trascurrida ya su famosa abstinencia pugilística impuesta por los mil y una comisiones de boxeo del famoso país de los yanquis.

Se ha exigido de Paulino, indemnize a Keeley por los perjuicios que le ha irrogado en su negativa a enfrentarse en Boston, según tenía firmado.

En el campo de entrenamiento que tiene establecido en Bampton Lake, se dedica concienzudamente a prepararse contra la lucha frente al boxeador negro. Se encuentra en perfecto estado de la lesión que padeció en una mano, pesando actualmente 198 libras.

De este combate, que para la carrera de nuestro pugil puede ser decisivo, por la causa de su encuentro, se ocupa constantemente la prensa americana, elogian unanimemente a nuestro compatriota, del que hacen grandes alabanzas. Paulino se ha llado en interviu constante, habiendo hecho recientemente las siguientes manifestaciones relacionadas con su próximo encuentro.

«Sharkey obtuvo la victoria frente a Wills por «four». Yo ganaré a Harry por «knock-out» antes del décimo round, y entonces Sharkey se verá obligado a pelear conmigo. Si esto no ocurre por propia voluntad de aspirante al título que ostenta Tunney, estoy dispuesto a retarle públicamente y caso que no acepte, anunciaré al mundo que no tiene miedo».

Sus menagers han dicho:

Al Mayer:

«Rickard se ha burlado de nosotros. Nos prometió mantener a Paulino en el torneo hasta que fuera vencido, y ahora no nos puede cumplir en la pelea con Delaney el día 22 de junio. Sharkey le tiene miedo, como Dempsey, y Rickard acepta todo eso, descartando al vasco. Hemos aceptado las ofertas de Fugazy; y ahora, que salga el sol por donde salga».

Berthys:

«Rickard nos dijo que Paulino pelearía con el ganador de la pelea Maloney-Sharkey, y aunque él creía que Sharkey le tenía miedo a Paulino, esperaba que ganara Maloney. Y en ese caso, la cosa estaba bien. Pero luego ganó Sharkey, y no quiere pelear con Paulino, tal y como temía Rickard. La pelea con Delaney no la permitían, y de Dempsey se habla mucho, pero nadie sabe nada. Además, ya Dempsey ha dicho que si viene será para pelear con Sharkey y Tunney».

Fugazy, que está respaldado por un millonario que quiere hacerle la guerra a Tex Rickard, firmó la pelea de Paulino con Wills, garantizándole al vasco pesos 100.000 con el privilegio del 30 por 100. Eso incluye los derechos de la Cinematografía.

La Comisión se puso de lado de H. Fugazy, por ser contraria a los monopolios, y Rickard pretendía tener amarrados a los boxeadores, aun que no pueda darles pelea, poniendo en práctica lo del perro del hortecano. La lucha entre Fugazy y Tex Rickard ha sido inevitable.

Mayer y Berthys estiman que Paulino tiene buen chance de ganarle a Wills por la vía del «knock-out», pues la «pantera» nunca ha podido probar ese gran calibre que le quieren atribuir. Además, la gente de aquí no ha visto todavía en acción al verdadero Paulino, pues cuando hizo sus otras peleas, estaba malo de la mano y no podía hacerse plena justicia».

Dice Arthus:

«Paulino le ganará a Wills. Le ganará a todo el mundo. Está en unas condiciones admirables y descansado».

Tenemos ya a Paulino desligado por completo de la política caciquil de Tex Rickard y en manos de otro promotor, digno rival de éste, que tan sólo espera aprovechar toda circunstancia favorable al vasco para coquearle en el puesto que por sus méritos merezca. Y éstos han de ser palabra mayor si el día 13 presencia el Stadio de Polo Grounds una victoria fulminante del campeón europeo sobre la célebre «pantera negra», que, por tanto tiempo, fué la peadilla de los campeones americanos.

Ateneos, Círculos y Sociedades

La junta directiva del Ateneo Científico ha designado para leer el discurso de apertura del próximo curso, al culto profesor don Manuel González Martí.

La Sociedad Instructiva Juvenil celebrará mañana una gran verbena a beneficio de sus escuelas de solfeo.

Se invita a los socios y familias, esperando que aquélla se vea muy concurrida, dado el fin altruista a que se dedican los productos de la fiesta.

Información de Tribunales

Ahí va un cazador

Vicente Estanislao Adriá, que muy pito salía de su casa para probar una escopeta adquirida recientemente, fué sorprendido en la Fuente de San Luis, no bebiendo su cristalina agua, sino apuntando con mala idea a unos pajarillos que, alegres, cruzaban la huerta, y que se salvaron de una perdigonada por la intervención de los guardas Antonio Berga y José de Paz García, los cuales de comisaron el arma, por carecer de la oportuna licencia el cazador debutante, quien ha comparecido hoy en la Sala primera, por tenencia ilícita de armas.

Ha sido acusado por el fiscal don Luis de Luna y defendido por don José Cano.

El mismo letrado ha intervenido en otro proceso análogo, contra Manuel Castillo, sorprendido también en diciembre del año pasado cazando en la partida del Oliverá de Castellar, por los guardas José Gámona y Miguel Terráez.

Estafa

Acusado de un delito de estafa de unos 1.200 pesetas a un vecino de Mogenet, ha desfilado por la misma Sala Ricardo Peñáz, siendo acusado por el fiscal don Luis Jaime de Torres y defendido por don Juan Aparicio.

El micidio por imprudencia

El jefe de la Brigada de fumigadores de la Federación Valenciana ha ocupado el banquillo de la Sala segunda como responsable de la muerte de uno de sus obreros llamado Juan Pastor, fallecido a consecuencia de las emanaciones de un bote de cianuro, que estaba desatado en un local preparado para la desinfección.

Ha representado al ministerio público el fiscal don Leopoldo de Castro, y ha defendido al procesado don Pablo Meléndez Bosca.

El Muerto reparte navajazos

De la taberna de Cabacases salieron desafiados Antonio Jimeno Gallard (a Muerto), y Mariano Nogueira, poco antes de llegar al campo del honor, el Muerto, que era un vivo, le empujó a navajazos con su rival, produciéndole varias heridas que le acarrearon el proceso visto hoy en la Sala segunda, con asistencia del teniente fiscal don Luis Matos y del letrado defensor don Fernando Llopis.

La negra

La joven Isabel Domínguez Hernández dicen que, aprovechando un descuido de doña Dolores Almiñana, se coló en su domicilio, cargando con varios metros de tela de segra negra, que le dió la negra, pues a los pocos momentos fué detenido y, despojada del fardo, ingresó en la cárcel, sufriendo el proceso terminado hoy en la Sala segunda, con la actuación del fiscal don Leopoldo de Castro y del letrado defensor don Amado Ballester.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos abonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Facecias

RESIGNACIÓN

¿Qué sería de nosotros sin la resignación? Santa virtud que nos conforta y ayuda a atravesar con paciencia este valle, páramo más bien, de lágrimas y desazones.

Todos, desde el más alto al más bajo, desde el que manda hasta el que obedece, desde el millonario hasta el mendigo, han de soportar los reveses de la vida y necesitan forzosamente de la resignación.

El Rey, con sus alcabalas, como el que afanoso trabaja para mal comer, verdadero pechero moderno, tienen sus reveses de la suerte; más sentidos en el poderoso, porque cree que todo el monte es orégano, y más llevaderos en el pobretón porque está habituado a que la desgracia sea su medio ambiente.

Tristes fueron los desastres que ocasionó la gran guerra, bajo el punto de vista moral y económico, pero los hombres cargaron con todas sus consecuencias, y se resignaron, estando casi dispuestos a comenzar de nuevo.

Penosas son las plagas y calamidades que de continuo afligen a la humanidad, pero con resignación sacamos fuerzas de flaqueza y seguimos viviendo.

El borborno y el calor de estos días nos enerva y nos líquida, pero resignadamente nos damos aire con un abanico o nos zambullimos en el agua y refrescamos la conciencia.

Acorneten los Gobiernos las reformas de la enseñanza con los mejores propósitos y con las más elevadas miras de la instrucción y la educación nacional, y se resignan a luchar con las enormes dificultades que encierra esta cuestión tan compleja, tan desahogada, y zarandeadísima.

Como las cargas son, o parecen más llevaderas cuando se reparten, lo lógico es suponer que la resignación será más fácil en el hombre soltero, por ejemplo, buscando legítima y agradable compañía.

¿Qué duda cabe? La mutua ayuda es uno de los fines anejos a la santa e indisoluble unión. Y unos por amor, otros por necesidad y muchos por cálculo y conveniencia, llegan más o menos resignados a la feliz coyunda.

Se casan y, vive Dios, que, en muchos casos, resignación han de tener para tolerarse y no tirar cada uno por su lado. Pero si hay quien apechuga con su suerte, otros en cambio se desligan y se desmandan y dan con la resignación al traste.

Algunos estadistas entienden que hay una crecida proporción en el número de divorcios que tienen lugar en la vecina Francia. Existen departamentos privilegiados en donde no se divorcia nadie; pero en cambio hay otros en donde estas desuniones son numerosísimas.

Yo no creo que la cosa sea tan exagerada; por el contrario, a mí se me antojan muy pocos divorcios el nueve por ciento.

Con las exigencias de la vida moderna, con los humos que, justamente, van echando nuestras encantadoras compañeras, por los triunfos de la regeneración feminista, y con el ambiente de mutua independencia que disfrutamos, francamente, a mí me parece muy poco que de cada cien matrimonios, se divorcie nueve. Tal como andan las cosas, lo natural sería, y sería de lamentar, que de esos ciento, nueve fueran los bien avenidos y noventa y uno los disueltos y desperdigados.

Nuestras más gratas y lisonjeras ilusiones se malogran ante los desesperantes golpes de la realidad, pero la resignación nos impide a engendrar y alimentar otras nuevas, para volver a desengañarnos y seguir esa maravillosa cadena cuyos eslabones son la alegría y el dolor. La vida es una perpetua ilusión y parece que el designio sea el acicate que nos da fuerza para soñar de nuevo.

«Sueña el rico en su riqueza» y si la realidad es cuando despertamos, procuremos dormirnos para soñar de nuevo.

Hay que resignarse, porque el despertar verdadero ya vendrá. Bellamente lo dice un poeta.

«Cuando el llanto te enoje lector, advierte que la mies se recoge tras de la muerte. Sean tus días de modo, que si lloras, entonces rías.»

ALFFERHER

**¡A Gandía!
¡Aleluya!**

Logró incorporarse algunas docenas de peregrinos más en la jornada del domingo. La expectación, ansiedad y entusiasmo, son grandes. Tras la misa y Comunion, que será a las cuatro y media, en la Compañía, a la Estación del Norte, de donde saldremos a las 5:40 en tren especial. Este, en ambas vías, será de material inmejorable, se detendrá solo un minuto en cada estación, dos minutos en Benifayó y Alcira, y tres en Tabernes. Pasará por Alfaiar, 5:48; Catarroja, 5:54; Silla, 6:2; Benifayó, 6:15; Algemesí, 6:32; Alcira, 6:40; Caracante, 6:48; Valldigna, 7:48; Tabernes, 7:50; Jiraco, 8:10; Jerea, 8:28; Gandía, 8:44.

Se invita a cada uno de estos que los a que salgan a su estación representaciones de las Asociaciones Eucarísticas y del Corazón de Jesús. El encuentro con sus hermanos de Valencia será afectuoso y entusiasta.

Se notifica a los peregrinos que en Caracante hallarán almuerzo sobroso y barato; pan con chuleta aca bada de asar y plátano, 0,65 pesetas. En Gandía hay tres buenas fondas; a 3, 5 y 5,50 pesetas la comida. Los que quieran flambres, los hallarán también allí variados y económicos. No salgan de aquí cargados de comida. Tendrán gratis buen lugar para comer los que son de flambre. Carnet, insignia, billete, escapulario, música del himno... en Mercado, 61, Valencia.

Información de Palacio Arzobispal

Hoy ha visitado al señor Arzobispo, despidiéndose para Durango, su población natal, donde se propone pasar el resto del verano, el canónigo doctoral de la Metropolitana, doctor don Francisco Javer Lauzurica.

El domingo próximo marchará el reverendísimo Prelado a Real de Gandía, con objeto de asistir a las fiestas que en aquella población se están celebrando en honor al ilustre hijo de la misma, Beato Carmelo Bolta.

Peticiones al señor Sánchez de León

El ferrocarril vía ancha Silla a Cullera se pide sea, además, Cullera-Denia

Esta mañana, en el tren correo de Madrid, han venido el Alcalde de Denia don Luis de Diego, el de Tabernes de Valldigna don José Mesquida, el de Oliva don Francisco Sarrat y el de Vergel don Vicente Catája; el concejal del Ayuntamiento de Gandía don Juan Beltrán, y en representación del Fomento de Industria y Comercio, de la misma ciudad, don Vicente Palmer, con objeto de ponerse al habla con el consejero director gerente del ferrocarril de Silla a Cullera, lo que han hecho acompañados de don Luis Moscardó.

La comisión ha manifestado al señor Sánchez de León, en su despacho de la Estación del Norte, los deseos de que se haga un estudio de la prolongación del proyectado ferrocarril de vía ancha Valencia-Cullera hasta Denia, pasando por Tabernes de Valldigna y Gandía.

La conferencia ha durado cerca de una hora, y de ella los representantes de los dichos Ayuntamientos han salido satisfechos.

Más tarde se presentó el Alcalde de Camarena, acompañado del propietario del balneario de dicho pueblo don José Torres, con objeto de rogar al señor Sánchez de León interceda cerca de la superabrida para que el rápido de Valencia a Zaragoza, que se pondrá en breve en circulación, se detenga en Puebla de Valverde, con el fin de que los viajeros que se trasladan a tomar baños aguas puedan llegar a las once de la mañana y no a las siete de la tarde, como ahora sucede.

Ha prometido el señor Sánchez de León trasladar los deseos de esta comisión al director.

Estación Meteorológica de la Universidad

El tiempo que ha hecho hoy y ayer

Persiste el Poniente, aunque con marcada inclinación al Norte, y debido a las lluvias caídas en el interior de la Península, ha soplado algo frescachón.

A la una de la tarde, los termómetros acusaban una temperatura de 27 a la sombra y 31 al sol. El día comenzó cubierto y amenazador, pero se despejó a las diez, brillando el sol.

La presión barométrica a la hora citada era de 756 milímetros.

Estación Meteorológica. Universidad de Valencia. Observaciones a las ocho del día 8 de julio de 1927.

Presión barométrica en milímetros, 754,7; temperatura en grados centígrados, 20,6; humedad relativa, 64; dirección del viento, ONO; fuerza del viento, calma; estado del cielo, nuboso.

En las 24 horas anteriores: Temperatura máxima al sol, 36,2; ídem ídem a la sombra, 32,8; ídem mínima, 20,0; lluvia precipitada en milímetros, 0,0; velocidad del viento, en kilómetros, 177.

hace mención el Mustazaf en providencia de 15 de febrero de 1657, en otra de 20 de diciembre de 1706 y una escritura ante José Domingo de 1653. Esta denominación está tomada del apellido Palomar, como se llamó un jurado llamado Pedro Palomar, que suscribe una deliberación de 12 de abril de 1466, y una madre, sor Ursula Palomar, hija de padres nobles y ricos hombres de Aragón, según dice el P. Jordán.

PALOMAR (plaza de).—El mismo origen que el anterior tiene la plazuela de este nombre, situada en la calle de Cuarte, y de ella habla una providencia del Almotacén de 13 de noviembre de 1679 y otra de 4 de octubre de 1658.

PALPA CUXES (calle de).—En el vasto perímetro de la gran plaza de la Aduana o del Príncipe Alfonso existía un callejón, situado entre la calle del Paraíso y la de Verger. El Mustazaf, en jornada de 28 de junio de 1659, dice: Carrer del Paraís a la cantonada de Palpa Cuxes. Antes del derribo de todas las casas que formaban diferentes callejones, que ocupaban la plaza del Príncipe Alfonso, se hallaba ya cerrado este callejón por providencia de 8 de junio de 1664, por no creerle útil para cosa decente. No había casas ni aun puerta falsas de las contiguas, y solo era ancho en su entrada de cuatro palmos y medio y de cuatro en el interior. Esta mezquina dimensión es la que obligaba a los transeúntes a pasar con los brazos tendidos o con las manos sobre los muslos (cuxes), de aquí el origen de palpa cuxes. Esta derivación del nombre de la expresada calle parece

es de advertir que constituía una puebla, separada de la ciudad, denominándola del Partido o de las mujeres del Partido (Partit), según el lenguaje de Cervantes, admitido también en la lengua italiana, como lo indica Silvestre de Rovigo, comentando a Juvenal (Sátira 2, ver. 66); «la diferencia tra il vestir delle matrone e quello delle donne da partito.» Comprendía el Partit (o Lupanar) todo el territorio que se llamó la Pobra y después Pobra Vella, según consta por escritura ante Juan José Just en 22 de octubre de 1596 y otra ante Pedro Juan Gasull Solorzano de 14 de mayo de 1633, por lo cual compró el convento del Carmen de esta ciudad un pedazo de huerto, en el que existían aun muchas casitas de las que habían servido para tan torpe comercio, y la mención dicha escritura como «sitas e positas in parrochia Sanctæ Crucis, olim et antiquitus divæ Catherinæ martyris in partita nuncupata tempore antiquo «La Pobra Vella» in Lupanario presentis civitatis in vicoque majori ipsius Lupanarii, tentas sub directo Dominio, etc.» situadas y puestas en la parroquia de Santa Cruz antes de muy antiguo de Santa Catalina mártir, en el territorio llamado en tiempo antiguo «La Pobra Vella» en el Lupanar de la presente ciudad y en la calle mayor del mismo Lupanar, tenidas al dominio directo, etc. Una escritura ante Basilio Rambla de 11 de mayo de 1676 y un privilegio de Juan II de 1433 le llaman Lupanar o «casa pública» loco publico vocato vulgariter La Pobra, sive Lupanar. Otra escritura ante Martín Esparnuy de 10 de mayo

Por los de 1573: Juan Jerónimo Sanz, don Francisco Fernandez Esmir.

Por los de 1654: Onofre Forés.

Por los de 1710: Francisco Perigallo.

Por los de 1756: Don Vicente García, abogado.

Este cargo desde 1756 principió a decaer de su importancia por los abusos cometidos por uno de estos dignatarios, que cometió actos que escandalizaron al público, de modo que en 10 de mayo de 1794 se suprimió este tribunal, recogiendo los niños huérfanos en la casa de Misericordia y después a las criadas en completa libertad.

PARRA (calle de la).—Se entra por la de Santa Teresa y sale a la de la Encarnación. La mención una providencia del Almotacén de 13 de noviembre de 1693 y otra de 29 de julio de 1694 y un bando de 2 de septiembre de 1653. Debe su nombre a una parra muy vieja, que ha desaparecido en nuestros días, que sombreaba una casa, propagándose hasta el tejado.

PARRA GROSSA (calle de la).—Véase calle de les Parres y calle del Mitg.

PARRES DEL PERCADORS (calle de les).—Véase calle del Mitg.

PARTIT (El).—Hemos llegado al fin al conocimiento de la célebre Mancebía de Valencia, de la que me he ocupado en diferentes obras, y sobre todo en «El Encubierto de Valencia», donde he dado detalles curiosos acerca de su organización. Concretando, empero, las noticias a la topografía de este barrio, tan notable en otros tiempos,

al menos la más decorosa, a no darle una interpretación menos decente.

PANSES (plaza de les).—Así se ha llamado siempre la que hoy se denomina de la Compañía, donde por mucho tiempo se vendieron las pasas en una casa que era conocida por esto desde 1739. Sin embargo, la plaza que verdaderamente ha sido de las Pasas es la que está delante de la Lonja del Aceite, y en ella la casa donde se expendía este fruto, que estaba al lado de la misma Lonja donde hubo un altar dedicado a Nuestra Señora de las Nieves. Así consta en diferentes documentos oficiales de 13 de abril de 1577 y otro de 18 de mayo de 1675, donde se dice: los jurats arrenden a Pere Lacambra tant en son nom propi com del clavari de la companya dels tirasachs de la Lonja una casa situada y posada en la present ciutat en la parroquia de Santa Catherina mártir en la plasetta de les Panses, que afronta per un costat ab la Lonja del Oli y del altre ab casa de la mateixa ciutat, per tems de quatre anys, per preu de 10 lliures.

También hacen mención de esta plaza una escritura ante Juan Bautista Segarra de 2 de octubre de 1695 y varias deliberaciones de la ciudad de 24 de octubre y 1.º de noviembre de 1679, otra de 21 de junio de 1689, otra más antigua de 1576 y un bando de 29 de noviembre de 1581.

PARAIS (Paraíso) (calle del).—Se entra por la plazuela del mismo nombre y sale a la plaza de la Aduana o Príncipe Alfonso. Escolano y otros